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تمارين 7-2
2 جا2 س - 7 جتا2 س + 4 	)1

= 2 جا2 س - 7 )1 - جا2 س( + 4 	

= 2 جا2 س - 7  + 7 جا2 س + 4 	

= 9 جا2 س - 3 	
جا س
جتا س

الطرف الأيمن = جتا  س ×  	 	)2

= جا س وهو الطرف الأيسر 		

1 -  جتا2س
جاس جتاس

الطرف الأيمن =  	 	

جا2س
جاس جتاس

 = 		

جا س
جتا س

 = 		

= ظا س وهو الطرف الأيسر 		
جتا2س

1 - جاس
الطرف الأيمن =  	 	

استخدم أ2 - ب2 = )أ - ب( )أ + ب(  			  1 - جا2س 
1 - جاس

 = 		

)1 + جاس( )1 - جا س( 
1 - جا س

 = 		

= 1 + جاس وهو الطرف الأيسر 		

1 + جاس - جا2س
جتاس

الطرف الأيمن =  	 	

جتا 2س + جا س
جتا س

 =

جا س
جتا س

= جتا س + 

= جتا س + ظا س وهو الطرف الأيسر
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أ2 - ب2 = )أ - ب( )أ + ب( س + جاس	 
جتا 2س - جا 2

جتا س + جاس
الطرف الأيمن =  	 	

س( + جاس
)جتا س + جا س( )جتا س - جا 

جتا س + جاس
 =

= جتا س - جا س + جا س

= جتا س وهو الطرف الأيسر

الطرف الأيمن = جتا 4س + جا 2س × جتا 2س 	 	

= جتا 2س جتا 2س + جا 2س جتا 2س

= )1 - جا 2س( × )1 - جا 2س( + جا 2س )1 - جا 2س(

= 1 - 2 جا 2س + جا 4س + جا 2س - جا 4س

= 1 - جا 2س

= جتا 2س وهو الطرف الأيسر

طريقة بديلة:

الجانب الأيسر = جتا4س + جا 2س جتا 2س   ............  بأخذ جتا 2س عاملً مشتركًا

                 = جتا 2س )جتا 2س + جا2س(    ........... استخدم جتا 2س + جا 2س = 1

                 = جتا2س وهو الجانب الأيمن
الطرف الأيمن = )جا س + جتا س(2 	 	)3

= جا 2س + 2جا س × جتا س + جتا2س 

= 1 + 2جا س × جتا س الطرف الأيسر 
الطرف الأيمن = 2 )1 + جتا س( - )1 + جتا س(2 	 	

 = 2 + 2جتا س - 1 - 2جتا س - جتا2س 

= 1 - جتا2س 

= جا2س وهو الطرف الأيسر 

الطرف الأيمن = 2 - )جا س + جتا س(2  	 	

= 2 × 1 - )جا س + جتا س(2 

= 2)جا2س + جتا2س( -)جا س + جتا2س(2 
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= 2جا2س + 2جتا2س - )جا2س + 2 جا س × جتا س + جتا2س( 

= 2جا2س + 2جتا2س - جا2س - 2جا س × جتا س - جتا2س

= جا2س - 2جا س × جتا س + جتا2س 

= )جا س - جتا س(2 وهو الطرف الأيسر 

الطرف الأيمن = )جتا2س -2 (2 -3جا2س  	 	

= جتا4س -4 جتا2س +4 - 3 جا2س 

= جتا4س -4 )1 - جا2س( + 4 - 3 جا2س 

= جتا4س -4 + 4 جا2س + 4 - 3 جا2س 

= جتا4س + جا2س وهو الطرف الأيسر 

الطرف الأيمن = جتا2س - جا2س 	 	)4

= جتا2س - )1 - جتا2س( 

= 2 جتا2س - 1 وهو الطرف الأيسر 

الطرف الأيمن = جتا2س - جا2س  	 	

= 1 - جا2س - جا2س

= 1 - 2 جا2س وهو الطرف الأيسر 

الطرف الأيمن = ظا2س - جا2س 	 	

الفرق بين مربّعَينْ = )ظاس + جا س( )ظاس - جا س(	  

جا س - جا س
جتا س

  جا س + جا س 
جتا س

   =

جا س - جا س × جتا س 
جتا س

    جا س + جا س × جتا س 
جتا س

   =

س  
جا2س - جا2س × جتا2

جتا 2س
 =

س  
جا2س - جا2س جتا2

جتا 2س
 =
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س(  
جا2س )1 -  جتا2

جتا 2س
 =

جا2س × جا2س  
جتا 2س

 =

س  × جا2س
جا2

جتا 2س
 =

= ظا2س × جا2س وهو الطرف الأيسر

الطرف الأيمن = جتا 4س + جا2س  	 	

= جتا 2س × جتا 2س + )1 - جتا 2س( 

= )1 - جا2س( )1 - جا2س( + 1 - جتا 2س 

= 1 -2 جا2س + جا4س + 1 - جتا 2س 

= جا4س + 2 )جا2س + جتا 2س( -2 جا2س - جتا 2س 

= جا4س + 2 جا2س + 2 جتا 2س -2 جا2س - جتا 2س 

= جا4س + جتا 2س وهو الطرف الأيسر 

س 
جتا2س - جا2 

جتا س - جاس
الطرف الأيمن =  	 	)5

س( 
)جتا س + جا س( )جتا س - جا 

جتا س - جاس
 =

= جتا س + جا س وهو الطرف الأيسر

الطرف الأيمن = جا4س - جتا4س 	 	

أ2 - ب2 = )أ - ب( )أ + ب(  		 = جا4س - جتا2س × جتا2س  		

= جا4س - )1 - جا2 س( )1 - جا2 س(

= جا4س - )1 - 2جا2 س + جا4 س(

= جا4س - 1 + 2جا2 س - جا4 س

= -1 + 2جا2 س وهو الطرف الأيسر  
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البسط هو الفرق بين مربعَين 		 س 
جتا4س - جا4 

جتا2س
الطرف الأيمن =  	 	

س( 
)جتا2س + جا 2س( )جتا2س - جا 2

جتا2س
 =

 

س( 
)جتا2س - جا 2

جتا2س
= )جتا2س + جا 2س( 

س 
جا 2

جتا2س
 - 1  × 1 =

= 1 - ظا 2س وهو الطرف الأيسر 

جتاس 
ظا س )1 - جا س(

الطرف الأيمن =  	 	

 1

1 - جا س
جتاس × 

ظا س
 =

 1

1 - جا س
جتاس × 

جاس 
جتاس

 =

 1

1 - جا س
س  × 

جتا 2
جا س

 =

استخدم الفرق بين مربعَين 		  1

1 - جا س
س  × 

1 - جا 2
جا س

 =

س( 
)1 + جا س( )1 - جا 
جاس )1 - جاس(

 =

1 + جا س
جا س

 =

1 + 1 وهو الطرف الأيسر
جا س

 =
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ظا س - 1
ظا س + 1

الطرف الأيسر =  	 	

1 -

 

جاس 
جتاس 

1 +

 

جاس 
جتاس 

 =

جاس -  جتاس
جتاس

جاس +  جتاس
جتاس

 =

جاس -  جتاس وهو الطرف الأيمن 
جاس +  جتاس

 =

2
   1
ظا س

 -  1
جا س

  الطرف الأيمن =  	 	

2
جتاس  
جا س

 -  1
جا س

   =

2
1 - جتاس 

جا س
   =

)1 - جتاس(2
جا2س

 =

حلِّل 1 - جتا2س إلى العوامل مستخدمًا "الفرق بين مربّعين"          		   
)1 - جتاس(2
1 - جتا2س

 =

س( 
)1 - جتا س( )1 - جتا 

)1 + جتا س( )1 - جتا س(
 =

1 - جتاس وهو الطرف الأيسر 
1 + جتا س

 =
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ظا س + 1
جاس × ظا س + جتاس

الطرف الأيمن =  	

1 +

 

جاس 
جتاس 

+ جتاس

 

جاس 
جتاس 

 

×

 

جاس
 =

جاس +  جتاس
جتاس

جا2س +  جتا2س
جتاس

 =

 1
جتا س

جاس +  جتاس ÷ 
جتاس

 =

= جاس +  جتاس وهو الطرف الأيسر 

جا 2س )1 - جتا2 س(
جتا2 س )1 - جا 2 س(

الطرف الأيمن =  	 	

جا 2س  × جا 2 س
جتا2 س جتا2 س

 =

جا 2س  × جا 2 س   
جتا2 س  × جتا2 س

 =

= ظا4 س وهو الطرف الأيسر 

جتا  س
1 + جا س

 -  1
جتا س

الطرف الأيمن:  	)6

1 + جا س -  جتا2 س
جتا س )1 + جا س(

 =

1 + جا س -  )1 - جا2 س(
جتا  س )1 + جا س(

 =

جا س + جا2 س
جتا  س )1 + جا س(

 =

جا س )1 + جا س(
جتا  س )1 + جا س(

 =

= ظاس وهو الطرف الأيسر

)1 + جتا س(2 + )1 - جتا س(2 + 2جا2س =  	)7
1 + 2جتا س + جتا2س + 1 - 2جتا س + جتا2س + 2جا2س 	

= 2 + 2جتا2 س + 2جا2س
= 2 + 2)جتا2 س + جا2س(

1 × 2 + 2 =
4 =

القيمة الثابتة هي 4

7 جا2س + 4جتا2س = 7 جا2س + 4 )1 - جا2س( 	 	)8
= 7 جا2س + 4 - 4 جا2س

= 4 + 3 جا2س
	�القيمة الصغرى لعبارة 3جا2س هي 0 والقيمة 

العظمى لها هي 3
∴ 4 + 0 > د )س( > 4 + 3 

4 > د )س( > 7

4جا هـ - جتا2هـ = 4جا هـ - )1 - جا2هـ( 	 	)9
= 4جا هـ - 1 + جا2هـ
= جا2هـ + 4جا هـ - 1

= )جا هـ + 2(2 - 5
بالإكمال إلى مربّع

القيمة الصغرى لعبارة  	
)جا هـ + 2(2

هي )-1 + 2(2 = 1 
	والقيمة العظمى لها هي )1 + 2(2 = 9

القيمة الصغرى لعبارة 4 جا هـ - جتا2هـ 
هي 1 - 5 = -4 
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القيمة العظمى لها هي 4 جا هـ - جتا2هـ 
هي 9 -5 = 4 

هـ( 
2)1 + جا 
جتا هـ

هـ × 
1 - جا 

2 جتا هـ
 = 1

أ
أ ×  	 	)10

2)1 - جا هـ( )1 + جا هـ(
2 جتا2 هـ

 =

2)1 - جا2هـ( 
2)1 - جا2هـ(

 =

1 =
افترض أن ل = جا هـ، وأن ج = جتا هـ  	 	

1 - ل  
2أ

1 - ل  ومنها ج = 
2ج فيكون أ = 

2)1 + ل(  وعليه فإن ج = 2أ )1 + ل(
ج  = 1

أ
ساوِ بين المعادلتيَن لتحصل على:

1 - ل  = 2أ )1 + ل(
2أ

1 - ل = 4 أ2 + 4 أ2 ل 
 ل )1 + 4 أ2( = 1 - 4 أ2 

 
1 - 4أ2
1 + 4أ2

ل = 

 
1 - 4أ2
1 + 4أ2

جا هـ = 

1 - ل  
2أ

الآن ج = 

 

1 - 4أ2 
1 + 4أ2 

 - 1

2أ
 =

 

1 - 4أ2 
1 + 4أ2 

 - 1

2أ
 =

 

1 + 4أ2 - )1 - 4أ2(
1 + 4أ2 

2أ
 =

8أ2
2أ )1 + 4أ2(

 =

4أ
= 1 + 4أ2

4أ
1 + 4أ2

جتاهـ = 
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